Bonjour Madame / Monsieur… ,
 Je suis Prénom Nom, volontaire en service civique / bénévole étudiant de l’Ecole… pour l’association Agronomes et Vétérinaires Sans Frontières (AVSF) qui propose des ateliers d’Education à la Citoyenneté et à la Solidarité Internationale (ECSI) en parallèle de ses missions de soutien à l’agriculture paysanne. Ces ateliers s’inscrivent dans un programme de sensibilisation ludique et concret à la consommation et production responsables pour les enfants en école primaire. Les interventions que nous vous proposons sont gratuites et se réalisent dans le cadre des missions d’ECSI menées par AVSF (https://www.avsf.org/fr/sensibilisation-public-scolaire-et-grand-public).
Un premier atelier d’1h30 se concentre sur l’histoire d’une petite ivoirienne, Aminata, que l’on retrouve dans la vidéo : « Aminata au pays du chocolat ». La séance s’articule autour de cette petite vidéo et permet de comprendre d’une part comment est produit le chocolat et d’autre part l’intérêt du commerce équitable.
C’est un moment d’échange qui sera proposé aux enfants, ils seront amenés à réfléchir, à travailler ensemble et ils auront l’occasion de manipuler une cabosse et des fèves de cacao. Une dégustation de chocolat issu du commerce équitable permettra de clore la séance.

Nous proposons par la suite un deuxième atelier toujours par l’intermédiaire du personnage d’Aminata qui sera aussi un atelier d’1h30  basé sur une vidéo mettant en avant les différences entre l’agriculture paysanne et l’agriculture industrielle. Là encore, le but est de comprendre de manière ludique ce qu’est l’agriculture paysanne et les enjeux qu’elle représente. Les élèves auront à nouveau la possibilité de s’exprimer et de faire quelque chose de leurs mains en plantant des graines de coton.

Vous trouverez en pièce jointe la lettre officielle plus détaillée pour les deux ateliers.
[bookmark: _GoBack]Pour en savoir un peu plus sur notre association, AVSF, vous pouvez consulter notre site internet : https://www.avsf.org/ 
N’hésitez pas à me solliciter pour toute question, je me tiens disponible pour y répondre.

Bien cordialement,

Prénom Nom
Poste (bénévole, volontaire en service civique…)
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Agronomes et Vétérinaires Sans Frontières
45 bis avenue de la Belle-Gabrielle
94130 Nogent sur Marne 
OU 
Agronomes et Vétérinaires Sans Frontières
14 F Bis Avenue Berthelot
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